Fracciones.
Suma y resta de fracciones

¢ Podriamos vivir sin plantas?

El didxido de carbono es un gas que retiene el calor que el Sol
proyecta sobre la Tierra manteniendo la temperatura de nuestro
planeta. Antes, los bosques, las selvas, y en general las plantas,
regulaban de forma 6ptima la cantidad de ese gas en la atmosfera,
eliminando parte de él con la fotosintesis.

Sin embargo, en los Gltimos anos, se esta produciendo

una acumulacion excesiva de este gas, lo que provoca

un sobrecalentamiento de la Tierra y puede producir el deshielo
de los polos, el aumento del nivel del mar, el crecimiento de

las zonas desérticas...

Por esto, la labor de las plantas para evitar esa acumulacion
es vital. No podriamos sobrevivir sin ellas.



@ Lee, comprende y razona

€D se cree que en el siglo xix el didxido
de carbono en la atmosfera no superaba

las 280 ppm (partes por millén), es decir, e SABER HACER
la fraccion de didxido en la atmosfera

280

era —==-___ De cada millén de litros TAREA FINAL
1.000.000

de aire, 280 eran de diéxido de carbono. @ Disefiar un huerto

¢, Cudl es el numerador de esta fraccion? escolar

;Y el denominador? ) .
Al final de la unidad

() EXPRESION ORAL. En la actualidad trabajaras en el diseno
el dioxido de carbono supera las 380 ppm. de un huerto escolar.
¢Queé fraccion equivale a 380 ppm?
¢Cudles son sus términos? ;,Qué significa
esta fraccion?

Antes, aprenderas qué son
las fracciones, a calcular
una fraccién de un numero

a ¢ Qué término tienen en comun las fracciones y asumary restgr fracciones
que representan 280 ppm y 380 ppm? que tengan el mismo
¢ Cudl de las dos fracciones crees denominador.

que es mayor? ¢ Por qué?

B Interpretacion de fracciones Lectura de fracciones
Observa la parte roja de cada figura. ; » un medio % » dos tercios % > tres cuartos
3 . 4
~ 4 = 3 5 » tres quintos 5 » cuatro sextos
9 8 6 5
- > seis séptimos s » cinco octavos
& » och . » siete déci
Escribe la fraccion g " Ochonovenos 10 ~ Slete decimos
que representa la parte
de figura de cada color. Escribe c6mo Escribe.
- ‘ d g se leen. Un tercio.
e 128 Tesews
4 5 10 25
indicada. C.uatro séptimos.
4 8 7 Siete novenos.
6 8 9 Dos octavos.
3 ® )
7 > 0 > 1 5 1 Tres quintos.
2 7 3 Un cuarto.
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Silvia va a servir la tarta de cumpleanos.
La ha partido en 15 partes iguales.

Fijate en que 9 de esas partes tienen fresas.
¢Qué fraccion de la tarta tiene fresas?

9 partes de } 9
15 partes iguales 15

Tienen fresas % de la tarta.

Recuerda como se llaman y qué significan los dos términos de una fraccion.

— Denominador: partes iguales en las que se divide la unidad.
9 <— numerador La tarta esta dividida en 15 partes iguales.

denominador . .
1 == — Numerador: partes iguales que se toman de la unidad.

Tienen fresas 9 de esas partes.

Observa que el denominador de la fraccion es mayor que 10.
Para leer fracciones con el denominador mayor que 10, se lee el nUmero del numerador
y, después, el nimero del denominador ahadiéndole la terminacion -avos.

9 .
15 » nueve quinceavos

Escribe la fraccion que expresa la parte coloreada de cada figura 'y cémo se lee.
Después, contesta.

= ¢Qué fracciones tienen el mismo numerador? ;Y el mismo denominador?

Escribe con cifras en tu cuaderno las siguientes fracciones.

= Cuatro octavos. = Seis décimos. = Nueve doceavos.
= Diez catorceavos. = Dos veinticincoavos. = Quince treintaiseisavos.
= Dos quintos. = Un treceavo. = Doce ochentaidosavos.



@) Escribe como se lee cada fraccion.

.5 4 LT 8 i 6 14 23
6 9 11 15 17 20 28 32
n Escribe en cada caso dos fracciones.
Después, escribe como se leen.

El numerudOT‘
es un n(\me\;cz)
ntre 10°Y

ee\ denominador

El numerador es el doble
es menor aue dor que @l numerador
. : =

o denomi \

s mayor 4ué by

B Escribe en tu cuaderno qué fraccion de la figura
esta pintada de cada color. Después, piensa y contesta.

= ¢, Qué término coincide en las cuatro
fracciones? ¢Por qué?

= ;Con qué numero coincide la suma
de los numeradores? ¢ Por qué? Teresa ha comido

los % de un bollo.

@ (@) Copia en tu cuaderno, colorea y contesta. ¢ Qué fraccion representa
el bollo entero?

3 s roja, 2 esazul ¢ Qué fraccion
8 8 le ha sobrado?
y el resto es verde.

= ¢Qué fraccion de la figura es verde?

Calculo mental

Resta 101, 201, 301... Resta 102, 103, 104...
—201 104
476 ——» 276 ——» 275 529 ——» 429 ——» 425
-200 -1 -100 -4
358 — 101 504 — 201 695 — 301 263 — 102 458 — 103 617 — 104
723 — 401 937 — 601 869 — 801 745 — 103 839 — 104 904 — 102

¢, Coémo restarias 203 a un numero? ;Cémo le restarias 5027
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Alex ha colocado en el perchero las 45 camisetas
que ha recibido en la tienda. Dos quintos

de las camisetas son de talla grande.

;Cuantas camisetas hay de talla grande?

Calcula % de 45

—de 45 =18

1.° Multiplica el numero 45 por el numerador, 2. » 45 X 2 =90 } 2
5

2.° Divide el producto obtenido entre el denominador, 5. » 90:5 =18

Hay 18 camisetas de talla grande.

Para calcular la fraccion de un numero, se multiplica el numero por el numerador
de la fraccion y el producto obtenido se divide entre el denominador.

€ calcula.
a3 de o2 = 2 de 135 = 2 de 259 =2 des76 = 9 de2.150
4 9 7 2 25

Problemas

() Observa el nimero de piezas de la caja y calcula.

2 ) .4
5 de las piezas son rojas, 9 son azules

-
=
y el resto son amarillas. ¢ Cuantas piezas

de cada color tiene este juego de construccion?

E) Resuelve.

En un almacén hay 567 botellas de refresco. Tres séptimos de los refrescos son de naranja
y el resto es de limon. ¢ De qué sabor hay mas refrescos? ¢,Cuantos mas?

@ calculay contesta.

RECUERDA
, = jCuantos centimetros son 4 metros y medio?
1 metro = 100 centimetros
) = ¢ Cuantos gramos son 3 cuartos de kilo?
1 kilogramo = 1.000 gramos )
. = 4 Cuantos minutos son 2 horas y cuarto?
1 hora = 60 minutos
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Un grupo de 4 amigos quiere repartirse 3 tortillas
en partes iguales. ;Qué cantidad de tortilla

le corresponde a cada uno? f {:}‘. ) @

N,
Fijate en que la divisién 3 entre 4 no es exacta g — "?\'
y a cada uno le corresponde menos de una tortilla.
Podemos utilizar las fracciones para expresarlo.

1.2 Divide cada tortilla en 4 partes iguales, 2.° Reparte los 12 cuartos entre los 4 nifios.
es decir, en cuartos.

3 X 4 =12 » En total hay 12 cuartos.

DDD ) FREE

12 cuartos : 4 = 3 cuartos » Q

T 1 A cada amigo le corresponden % de tortilla.
3
3:4» 2 :
ol — Una fraccién es también una forma de indicar una division,

en la que el numerador es el dividendo y el denominador es el divisor.

€D Explica en tu cuaderno cémo realizas cada reparto.

= Reparte en partes iguales ( EJEMPLO
2 helados entre 3 personas. o

Divido cada ... en ... En total hay ...

Reparto ... entre ...

= Reparte en partes iguales

4 tartas entre 9 personas. A cada persona le corresponde ...
a Escribe la fraccion de empanada que recibe cada persona en el reparto.
= 1 empanada entre 6 personas. = 3 empanadas entre 9 personas.
= 4 empanadas entre 5 personas. = 8 empanadas entre 9 personas.
= 3 empanadas entre 7 personas. = 7 empanadas entre 10 personas.

,.r -

oo

Razonamiento

Piensa y contesta. L
Un grupo de amigos, a la hora de merendar,
reparten en partes iguales 3 pizzas.

A cada uno le tocan tres octavos de pizza.
¢ Cuéntos amigos forman el grupo?

77



Elena ha dividido un bizcocho en 6 trozos iguales.
Después, ha puesto mermelada de fresa

en % de bizcocho y de melocotén en %

= ;Qué fraccién de bizcocho tiene mermelada?
1 3_1+3 _ 4

6 6 6 6

Tienen mermelada % de bizcocho.

= ;Qué fraccion de bizcocho no tiene mermelada?
4 6 4 _6-4 _2

- =~ — = ==

6 6 6 6 6

No tienen mermelada % de bizcocho.

= Para sumar dos o mas fracciones de igual denominador, se suman los numeradores
y se deja el mismo denominador.

= Para restar dos fracciones de igual denominador, se restan los numeradores
y se deja el mismo denominador.

n Calcula en tu cuaderno la fraccién que representa la parte coloreada de cada figura.

EJEMPLO -

v
3
6

6 6

@) observa la figura, calcula y contesta.

+

o <
+

¢ Qué fraccion de la figura no es azul?
10 6 =

10 10 10 10
¢ Qué fraccion de la figura no es naranja?

= ,Qué fraccion de la figura es azul mas que naranja?
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@ calcula.

2 1 3 2 7 6 10 8
"5t "8's "15t1 "2t
5 3 7 6 1 4 25 17
" = — " = — - = — . —_— = —
6 6 7 7 18 18 30 30

L4 .38 2 L5.,.1,8
1212 12 9 9 9 Explica cémo calcularias
7 5 3 8 12 4 esta resta:
B =S
"20 720" 20 "25 "25 T 25 11 5 1

EJEMPLO 3 5 1 _3+5+1_ 9

ATt T T 12 14

) Escribe en cada caso dos fracciones.

= Con denominador 14, = Con denominador 15,
cuya suma sea 12 cuya resta sea 6
4 15
Problemas
(@) Resuelve.

= Luis echa en una jarra dos cuartos de litro de zumo
y un cuarto de litro de leche. ¢ Qué cantidad de liquido
echa en la jarra?

= En una botella habia siete octavos de litro de batido.

Maite echa dos octavos de litro en un vaso.
¢ Qué cantidad de batido queda en la botella?

Calculo mental

Resta 99, 199, 299... Resta 98, 97, 96...
=228 -97
517 ——» 217 — 218 362 ——» 262 —— 265
—300 Sl —100 =8
365 — 99 482 — 199 736 — 299 165 — 98 231 — 97 485 — 96
514 — 399 627 — 599 948 — 699 573 — 96 792 — 98 804 — 97

¢, Coémo restarias 196 a un numero? ;Cémo le restarias 3987
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Determinar la representacién grafica de una situacion

David ha sembrado cinco doceavos de su parcela de tomates,

tres doceavos de lechugas y el resto lo ha dejado sin cultivar.

¢Qué representacion de las siguientes es correcta?

¢Qué fraccion de la parcela esta sembrada con tomates mas que con lechugas?

» Al resolver problemas con fracciones es Util representarlos.
Debes revisar siempre que lo has hecho correctamente.
La primera representacion no es correcta, ya que no hay
ninguna parte sobrante. La segunda tampoco, pues, aunque
hay parte sobrante, no son 12 partes iguales.
La tercera representacion es la correcta, y es la que corresponde
a la situacion del problema.

Resuelve tu el problema en tu cuaderno.
Haz primero una representacion correcta diferente a la de arriba.

Averigua qué representacion corresponde a la situacion y, después, resuelve cada problema.

n En un polideportivo, cinco octavos de sus 600 socios hacen gimnasia, dos octavos pesas
y el resto natacion. ¢ Qué parte de los socios hace natacion? ;Cuantos socios son?

FE HEAE &

a Luis hizo ayer cuatro décimos de un trabajo y hoy ha hecho dos décimos. El trabajo debia tener 20
péaginas. ¢ Cuantas paginas le quedan por hacer?

» =
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Representar los datos graficamente

Para hacer una tarta, Raul ha empleado %l de leche, Sara 2y

10 ¢

y Jun T ¢Quién ha utilizado més leche para su tarta?

» Para poder resolver el problema necesitamos comparar
sus datos, las fracciones = 3 3 y 10,
437 12

Las representaremos graficamente en tres barras,

todas de la misma longitud, ayudandonos de una cuadricula.

Buscamos un nimero tal que su divisioén entre los denominadores (3, 4 y 12)
sea exacta. Por ejemplo, el 12. Haremos barras de 12 cuadritos.

(
Raul % » 12 :4 = 3. Hacemos 4 partes de 3 cuadritos y coloreamos 3 partes.

Sara % » 12 :3 = 4. Hacemos 3 partes de 4 cuadritos y coloreamos 2 partes.

Jun % » 12:12 = 1. Hacemos 12 partes de 1 cuadrito y coloreamos 10 partes.

Radl La parte coloreada mayor es la de Jun.
Solucioén: Jun es quien ha usado

Sara mas leche para su tarta.

Jun

Resuelve los problemas representando graficamente los datos.

Alexa par6 2 de cada 5 penaltis que le tiraron, David par6é 3 de cada 4 y Lola 11 de cada 20.
¢ Quién pard mejor los penaltis? ¢Y peor?

En un concurso Teo acertd 1 de cada 2 preguntas, Carla 3 de cada 4 y Monica 5 de cada 8.
¢ Quién concursé mejor de los tres?

Paula gana 3 de cada 5 partidas de parchis, Lola 1 de cada 2 y Silvia 7 de cada 10.
¢ Quién es mejor jugando al parchis?

En 5.° A 4 de cada 6 alumnos van a extraescolares a diario, en 5.°B 2 de cada3yen 5.°C
14 de cada 18. ¢ En qué clase es mas habitual ir a extraescolares?

INVENTA. Escribe un problema similar a los de esta pagina que se pueda resolver representando
graficamente los datos.
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ACTIVIDADES

€D Escribe la fraccién que representa
la parte coloreada de cada figura.
Después, contesta.

= ¢Qué indica el numerador de cada
fraccion? ¢Y el denominador?

a Copia las figuras en tu cuaderno
y colorea las fracciones indicadas.

3 5
", 0

e
12

S

—_
N

@) Escribe como se lee cada fraccion.

3 5 7
. — . —
6

1
" — |- —
4 9 10
8 1 9 26
|- — |- — | — " —
12 15 27 40

@) Escribe con cifras en tu cuaderno.
= Seis séptimos.
= Diez treceavos.
= Quince dieciochoavos.
= Nueve veinteavos.

= Veinte treintaidosavos.

a Calcula.

-%deZGS -%de784
5 4
-2 de 1548 - o de3.275
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a Escribe en cada reparto la fraccion
de tarta que le corresponde a cada
persona.

Reparto en partes
iguales tartas iguales.

= Reparte 3 tartas
entre 5 personas.

= Reparte 4 tartas
entre 10 personas.

= Reparte 5 tartas
entre 12 personas.

Observa la figura, calcula y contesta.

= ¢Qué fraccion es
de color verde?

= ¢ Qué fraccion es verde
claro mas que verde
oscuro?

= ;,Qué fraccion no es
de color rojo?

) VOCABULARIO. Explica cémo se suman
y cémo se restan dos fracciones
con el mismo denominador.

a Calcula.

L2.8 4.8 .8 .5
5 5 9 9 14 14
7 1 6 13 9 2

"Tetie e "2a T 2a T 04
6 2 9 5 17 8

. — - — . - [SRNLEL A
8 8 16 16 30 30

(l) Completa en tu cuaderno los términos
que faltan en cada operacion.

3 ®_5 4 7 16

S+ === — 4+ ==
777 " 20 20~ 20
.9 _2_6 _12_  _ 5

9 9 ® "® 13 13



Problemas

-5
. SKQM

(E) Resuelve.

= En un partido habia 3.451 espectadores.
Cuatro séptimos de los espectadores
tenian abono y el resto compro
la entrada. ¢ Cuéantas personas
compraron la entrada para el partido?

Observa el dibujo y calcula.

Un camping esta dividido en parcelas

= ¢ Cuanto pesan los paquetes azul iguales. Tres octavos de las parcelas
y amarillo? estan ocupadas con tiendas

y dos octavos con caravanas.

¢ Qué fraccion de las parcelas estan

ocupadas? Y libres?

= ;Cuanto pesa el paquete azul menos
que el amarillo? Y el verde méas que

el rojo?
= Fernando tenia un metro de cinta.
Observa y calcula. Corté cinco décimos de metro
— En la caja hay tres tamafios para cerrar un regalo y dos décimos L.
de gomas: un tercio para hacer el lazo.
085 son pequenas, _ - ;,Qué fraccion de cinta utilizo?
dos quintos son medianas ¢Cuantos centimetros son?

el resto son grandes. . . .
s Y 9 - ¢Qué fraccion sobré?

¢ Cuéntas gomas hay de cada tamafno? ¢ Cuantos centimetros son?

Piensa y calcula.
En el colegio tienen dinero para mejorar el centro. Lo reparten asi:

Comprar material Mejorar las instalaciones

Infantil Primaria Gimnasio Patio Comedor
3 6 2 3 a
16 16 16 1 1

= ¢Qué fraccion del dinero utilizan para comprar material?
;Y para mejorar las instalaciones?

= 4 Qué fraccion del dinero destinan para comprar material
de Primaria mas que de Infantil? ;Y para mejorar el comedor
menos que para el patio?

= Si tenian 6.000 €, ¢ cuanto dinero utilizan en cada caso?

&) @@ +Qué fraccion del rectangulo de la derecha

esté coloreado de rojo?
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© SABER HACER

&) Disefar un huerto escolar

A los alumnos de una clase les toca

este ano ocuparse del huerto escolar.

Han estado pensando y han decidido
hacer este reparto del terreno rectangular
que tienen:

-En % del terreno plantaran flores.

—-En % plantaran hortalizas.

— En el resto plantaran hierbabuena.

Ademas de disenar en qué zonas plantaran
cada tipo de plantas, deben llevar a cabo
la compra de todas ellas para cultivarlas.

€N Copiay colorea en tu cuaderno.

En la clase han pensado en estos tres posibles disefios, partiendo el huerto
en 8 partes iguales. Colorea cada uno segun el codigo y el reparto que han decidido.
¢Hay varias posibilidades?

@ Flores

Hortalizas

Hierbabuena

@ Inventa un nuevo disefio para el huerto escolar. Dibujalo en tu cuaderno.

a TRABAJO COOPERATIVO. Resuelve con
tu companero.

¢ Qué parte del huerto dedicaran
a hierbabuena?

¢ Qué parte dedicaran a hortalizas
mas que a flores?

¢ Qué parte no dedicaran a hortalizas?

Para la parte de flores van a comprar
120 plantas. De ellas, cuatro sextos seran
rosas y el resto claveles. ¢ Cuéantas plantas
de rosas compraran? ;Y de claveles?

En la parte de hortalizas compraran
90 plantas. La mitad seran de tomates
y un tercio del resto seran de pepinos.
¢ Cuéantas plantas de tomates

y de pepinos compraran?
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REPASO ACUMULATIVO

n Escribe con cifras. Después, ordena
los nimeros de mayor a menor.

= Tres millones ciento dos mil veinte.

= Ciento quince millones cuatrocientos
noventa mil seiscientos tres.

= Quince millones doscientos mil dos.

= Trescientos millones cinco mil setecientos

cuarenta y ocho.

a Escribe con letras.
= 8.016.401 = 9.208.013
= 40.070.637 = 39.145.970
= 290.470.060 = 600.070.001

@) Aproxima.

= A las centenas de millar: 946.715,
12.989.741, 38.474.120.

= A las unidades de millén: 8.900.125,
39.078.456, 74.888.111.

Problemas

n Calcula.

=14 -9+3 = 7+20-9X3
= 6X(8—05) B B6X7-2X4
= (12 +9) X 3 =8-(1+5

= 3X(6—-4) +1 = 9-3-B-1)
= 12+7+2X4 =7 —-2X3+4

Halla.
= Los diez primeros muiltiplos de 8.
= Los divisores de 30 y de 42.

Piensa y contesta. Pon ejemplos

si lo crees conveniente.

= Un ndmero, ¢puede ser multiplo de 3
y divisible por 57

= Un numero, ¢puede ser
multiplo de 5 y divisor de 5?7

= Un numero, ¢puede ser
primo y multiplo de 37

En el colegio estén reciclando.

¢ Cuantos objetos han recogido
aproximadamente?

a En un juego, Tona consiguié 160 puntos,
Maria el doble que ella y Juana 49 puntos
mas que Maria. ¢ Cuantos puntos
consiguieron en total?

Q Una furgoneta lleva 49 cajas con 15 packs
de 8 zumos cada una. Reparte 27 cajas.
¢ Cuantos zumos reparte? ¢ Cuéntos packs
quedan en la furgoneta?

m En una tienda han pagado 603 € por

9 pantalones iguales. Cada pantalén

lo venderan 21 € més caro. ;Qué beneficio
obtendran si venden todos los pantalones
menos uno?

Rosa quiere repartir 36 pasteles en bandejas,
de forma que haya el mismo nimero de
pasteles en cada una y no sobre ninguno.

¢ De cuéntas formas puede hacerlo?

En una fabrica de harina han recibido hoy
264.000 kg de trigo traidos en camiones.
Por la mafiana llegaron 15 camiones,

por la tarde 6 camiones y por la noche

4 camiones menos que por la mafiana.

¢ Cuantos kilogramos de trigo transportd
cada camion si todos llevaban la misma
cantidad? ¢Cuantos kilogramos

llegaron por la mafiana méas que por

la noche?
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Repaso trimestral

€D Descompén cada nimero y escribe como se lee.
= 3.725.090 = 36.489.900 = 234.008.120
= 7.051.006 = 90.450.721 = 701.030.050

e Escribe con cifras.
= Siete millones trescientos cuarenta y ocho mil setecientos cincuenta y nueve.
= Ochenta y tres millones veintisiete mil cuatrocientos.
= Setenta millones ciento ochenta mil cincuenta y cuatro.
= Cuatrocientos doce millones doscientos quince mil ochenta y tres.

e Aproxima cada nimero a la unidad indicada.
= A las decenas de millar: 39.784, 41.258, 624.897, 817.999, 3.784.525.
= A las centenas de millar: 169.785, 498.984, 614.055, 3.875.876, 9.028.887.
= A las unidades de millén: 6.785.984, 2.994.861, 38.052.214, 256.254.218.

n Escribe la fraccién que representa la parte coloreada. Después, escribe como se lee.

) Escribe con cifras en tu cuaderno las siguientes fracciones.

= Dos novenos. = Ocho doceavos.
= Siete quinceavos. = Quince veinteavos.
= Nueve onceavos. = Seis dieciochoavos.

@ calcula.

- 2.345 X 631 - 1.329 X 680 - 5°

« 62.977 : 512 « 70.922 : 394 .7
=5x(3+6) S 7X4+3x6 “14-4x(@8-5)
S@+4x7T “8+2-5-3 “B6x(10-8 -9
« 9 x (11 -5 S9-2%x4-1 S (7 -4 X5+ 1
« 9% (11 -5 S 9-2x4-1 S (7 —4) X5+ 1
.%+% .%—% -%deSG
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PRIMER TRIMESTRE

Estima las siguientes operaciones.

= 4,258 + 3.199 = 8.825 — 3.444 " 67 X 4
= 3.725 + 694 = 6.714 — 598 = 136 X 7
= 6.701 + 87 = 3.317 — 62 = 594 X 6

@) Inventay escribe una suma cuya estimacién a los millares sea 5.000.

€) Resuelve.

En una encuesta hecha a 1.500 personas sobre
su destino de vacaciones preferido, la mitad eligid
la montafa, un tercio la playa y el resto el campo.
¢ Cuéntas personas eligieron cada destino?

Un nogal produjo 677 kg de nueces. Se desecharon

47 kg por tener defectos y, del resto, la mitad se envaso
en bolsas de 15 kg cada una. ¢Cuéantas bolsas de
nueces se obtuvieron?

En una fabrica de dulces se trabaja los 365 dias del afio.
El afio pasado se produjeron en ella 27.375 bollos

de chocolate, 32.120 de crema y 21.535 bizcochos.

¢ Cuéantos dulces produjo la fabrica cada dia

si su produccioén es todos los dias la misma?

Marcos compré tres octavos de kilo de carne en filetes,
un octavo en trozos para guisar y dos octavos

en carne picada para hamburguesas. ¢Qué cantidad
de carne compré? ;Fue mas o menos de un kilo?

= Una tienda ha vendido 328 rotuladores de 4 €
y 1.674 boligrafos de 2 €. ;Cuanto han recaudado
por cada articulo aproximadamente? Cuanto han
recaudado aproximadamente por la venta en total?

Una garrafa de aceite tiene 5 litros. Jaime
ha repartido su contenido en 9 vasos.
Cada vaso, jtiene mas o menos de 1 litro?

Pedro tiene 6 afios, su hermana el doble que él,
y su madre el doble de la suma de los afios

de los dos. ¢Cuantos afios tiene la madre de
Pedro mas que él?






